



Корреспондент информационного агентства «Чита.Ру» Валентин Булавко провёл расследование и показал читателям истинное лицо тех, кто проводит предвыборную кампанию врио губернатора.

Губернаторские выборы 2019-го станут самыми предсказуемыми в истории Забайкальского края. Но точно не скучными — после провальных для власти избирательных кампаний прошлого года в регион прибыл пул политтехнологов, связанных с администрацией президента России. Кто должен сделать Осипова губернатором, а провластных кандидатов депутатами читинской гордумы — расследование «Чита.Ру».

Ко 2 июля, когда до конца процедуры выдвижения осталось меньше недели, оказалось, что коммунисты — единственная крупная политическая сила, выставившая кандидата на выборы губернатора Забайкальского края. «Единая Россия» выразила поддержку временно исполняющему обязанности губернатора Александру Осипову (а сам он — кандидатом от ЕР на муниципальных выборах), а ЛДПР, набравшая почти 25% на парламентских выборах 2018 года, до сих пор не решила, участвовать ли в кампании. Даже если либерал-демократы выдвинут своего кандидата до 5 июля, то пройти муниципальный фильтр уже просто не успеют.

Красный демарш

На второй неделе избирательной кампании, когда КПРФ только утвердила Юрия Гайдука кандидатом, в Сети появились ролики, где муниципальные депутаты-коммунисты рассказывали, почему подписались за регистрацию его противника — Осипова.

Видеоролики, озаглавленные «В КПРФ Забайкалья раскол!», [опубликовало](#) малоизвестное сообщество «ЗБК: новый старт!», среди 82 подписчиков которого нашлось место сразу нескольким политтехнологам из Красноярского края и, вероятно, [фейковым пользователям](#), ранее работавшим против хакасского губернатора-коммуниста.

Сопровождённые шаблонной подводкой заявления коммунистов-отказников из Улётовского, Петровск-Забайкальского и Кыринского районов практически одновременно распространили «ВКонтакте» паблики «Чита в курсе» (ЧВК), «Нерчинская движуха», «Аноним Шилка» и «Подслушано Борзя».

«Мне позвонил из администрации президента (АП) один товарищ, — [позже заявила](#) ко респонденту «Чита.Ру» депутат кыринского райсовета Татьяна Бояркина, записавшаяся для видео в поддержку Осипова. — Я как районный депутат не была [на встрече коллег из райсовета со сборщиками подписей]... нам предложили проголосовать за поддержку Осипова, а я [тогда] была в Чите. Меня пригласили из администрации президента: «Вы можете?» — да вполне реально. И дала добро на выдвижение кандидатуры Осипова».

Бояркина — единственная из коммунистов-отказников говорила не о поддержке Осипова, сколько о неприятии кандидатуры первого секретаря краевого комитета партии Гайдука. Она уточнила, что знакома с ним с 1980-х и не считает его достойным руководителем: после распада СССР он уволил её с должности руководителя заготовительной конторы, а в нулевые возглавил райком партии в Кыринском районе, хотя «отошёл в сторонку» в трудные для партии времена. По словам депутата, она не голосовала за Гайдука ни в одной кампании прошлых лет, а Осипова решила поддержать «как мужика, который не болтун».

По её словам, разговор с «человеком из Администрации президента» состоялся после встречи с замминистра культуры Забайкальского края Алексеем Бочкарниковым, который пообещал Бояркиной помочь с ремонтом сельского клуба в селе Хапчеранга, а также после критики Гайдука в соцсетях.

В забайкальском отделении КПРФ агентству уточнили, что, помимо трёх попавших на видео, зафиксировали лишь один случай, когда «люди Осипова» призывали коммунистов подписываться не за своего кандидата — в Оловянинском районе. О других подобных демаршах крайкому неизвестно.

КПРФ — единственная парламентская партия, которая выдвинула своего кандидата на выборы, но главное — она имела лучшие шансы самостоятельно пройти мунфильтр, обладая 258 депутатами и муниципальными главами из 349 необходимых. У кандидатов в губернаторы от карликовых партий нулевая база для сбора подписей.

Второй важный момент: в Забайкальском крае около 4 тысяч муниципальных глав и депутатов, поэтому Осипову, который уже имел открытую поддержку «Справедливой России» и одобрение верных президенту единороссов, совершенно не были нужны коммунисты — врио губернатора должен пройти фильтр без проблем.

[...]

Гайдук оказался единственным относительно сильным соперником Осипова.

Вероятно, что удары по репутации КПРФ и отказ традиционно сильной в регионе ЛДПР от борьбы за губернаторство — части единого плана, создатели которого опасаются повторения протестного голосования 2018 года, когда «партия власти» впервые потеряла большинство в Законодательном собрании.

Администрация президента, серьёзно?

Вечером 19 июня в анонимном телеграм-канале «Багульник», часто критикующем Осипова и, судя по доступу к информации, близком к высокопоставленным забайкальским чиновникам, появилась копия протокола «заседания оперативного штаба по выборам», которое якобы провёл на Чайковского, 8, заместитель полномочного представителя президента в ДФО Григорий Куранов — он курирует внутреннюю политику и выборы, в частности.

Среди участников мероприятия значился замруководителя администрации губернатора Алексей Казаков и несколько человек с загадочными должностями:

— **Сергей Толмачёв** — «руководитель технологического штаба»;

— **Сергей Надточий** — «главный технолог избирательной кампании города Читы»;

— **Станислав Крутянский** — «руководитель технологической группы избирательного штаба»;

— **Андрей Пономарёв** — «член группы по сопровождению ВДЛ (вероятно, высшего должного лица — ред.)»;

— **Андрей Емелин** — «член штаба общественной поддержки».

На заседании, если верить опубликованному документу, рассмотрели имидж кандидата Осипова среди избирателей, обсудили ход сбора подписей, рабочие поездки «ВДЛ», выборы в городскую думу Читы в контексте губернаторской кампании и другие вопросы. Согласно данным, которые «Багульник» опубликовал позже, Куранову представили и результаты соцопросов, показавших 84-процентный электоральный рейтинг врио губернатора, а также положительную динамику других показателей.

«Можно констатировать тот факт, что «приземление» Осипова в крае состоялось. [...]

Автор: Валентин Булавко, ИА "Чита.Ру"
04.07.2019 14:53

Осипов стал для избирателей свой, решающий их проблемы, радеющий за людей. Данные качественных исследований показывают, что образ ВДЛ сформировался достаточно хорошо в дальнейшем нуждается только в полировке», — сообщается в документе, существование которого, впрочем, подтверждается лишь совпадениями.

ПОВЕСТКА
заседания оперативного штаба по выборам
19 июня 2019 года

г.Чита
ул. Чайковского, 8
овальный зал
10.30

- | | |
|---------------|--|
| 10.30 – 10.40 | Куранов Григорий Владимирович – заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе
- Вступительное слово |
| 10.40 – 11.00 | Толмачев Сергей Александрович – руководитель технологического штаба
- О ходе проведения избирательной кампании по выборам губернатора Забайкальского края |
| 11.00 – 11.20 | Надточий Сергей Юрьевич – главный технолог избирательной кампании г. Читы
- О выборах депутатов Думы г. Чита в контексте кампании по выборам губернатора Забайкальского края, риски, прогнозы |
| 11.20 – 11.40 | Крутянский Станислав Леонидович – руководитель технологической группы избирательного штаба
- О сборе подписей за выдвижение кандидатов в губернаторы |
| 11.40 – 12.00 | Казakov Алексей Викторович – первый заместитель руководителя Администрации губернатора Забайкальского края
- О ходе и перспективах реализации приоритетных проектов, реализуемых в рамках программы «Забайкалье – наш дом» |
| 12.00 – 12.15 | Толмачев Сергей Александрович – руководитель технологического штаба
- О результатах фокус групп по закреплению имиджа кандидата в губернаторы Осипова А.М. среди избирателей |
| 12.15 – 12.30 | Пономарев Андрей Алексеевич – член группы по сопровождению ВДЛ
- О рабочих поездках ВДЛ |
| 12.30 – 12.45 | Емелин Андрей Борисович – член штаба общественной поддержки
- О работе штаба общественной поддержки |

Автор: Валентин Булавко, ИА "Чита.Ру"
04.07.2019 14:53



Видеозапись с мероприятия, посвященного выборам губернатора Красноярского края. Фото: ИА «Чита.ру»

